1. TO KENTPIKO OPIAKO OEQPHMA

Oedpnuo: ‘Eotw (X,),>1 axohovdia AVECAPTNTOVY Ao LOOVOUWY TUYAiwY PETOPANTOY UE
nenepaouévn uéon Tk u = EX; xou nemepaopévn xo Yetd daonopd! 02 = V(X;). Oétoupe
Sy = X1+ -+ X, Téte v xdie ddotnua I C R woyde
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6mou 1 Z oxohoudel tny tumixry xavovixr xatavour; N(0,1).

e[):P(ZeI)

Anhadh, TeoxTd, Yo 1 UEYSAO, 1) Tuyaiol UETUBANTA
W, = Sn — npt (1)

no?
axohouvdel v xatavour N(0,1).
Mapathenon. 1) Na wd tuyaio petaBinti X ue nenepacuévn péon T p= E(X) xou
renepaopév xou Jetind daomopd o = V(X), n tuyato petafinti
S X—BX) _ X-—p
V(X) a

Aéyeton xavovixornoinon e X, xou éyet E(Y) =0,V(Y) = 1. TNat

B(Y) = (X — ) = {BE(X) ~u} =0

V(Y)=V (X — “) — %wx — ) = %V(X) ~ 1.

o
2) H W, nou opicope oty (1) eivar amhede n xavovixonoion g Sy. ol
E(S,)=EXi+- -+ X,) =np,
V(S =V(Xi+Xo+ -+ X,) =V(X1) + V(Xo) + - + V(X,) = no”.
Yy tehevtaio ypouur yenotworothooue tny aveloptnoio twv {X; 14 > 1}.

[pocéZte 6t 1) tuyoio petaBinth Wy, e (1) oxolovdel akpipos tny N(0,1) pévo av ot X;
axoroudoly tny xatavopr| N(u, 0?), yio xdmota p, 02, xou oyt oe dhhec mepintdoeic. Eivon xdr
TOU OEV ATODEICAE.

[ mopdiderypa, av ov X; etvon Bernoulli(1/2), téte n W), efvan Sroxprt tuyada yetantd, eved
n N(0,1) etvon cuveyrc xoatavouy,. Iopatnpotue emimiéov ot n W, malpver ye detinr) mdavotnta

UOVO THIEC GTO GUVOAO
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T0 omnofo anéyel mdpo TOAY amo To vo eivar 1o R (10 omolo eivor Ohec ot Suvatée TWES wiog
vetofAntrc mou axolovdel tny N(0,1)). Eivon ouwe éva ohvoho e onueio tou exteivoviar ano
10 —/N < T0 /1, xau 1) andoTaoT) ueTaEy Sdoyx@y onueiny elvor 2/y/n (Snhadr| wxen). Kotd
ular €évvola, autéd T0 cUvolo mpooeyyiler To R 6tay n — oo.

1Mn6€wm’] dloomopd onuaiver 6L 1 X7 elvon ot otardepd éotw ¢. Todte 1 axohoudio (X)), >1 eivon otadepn, xou
BEV €YOUUE VO XAVOLUE TITOTOL.



2. AIIAEY AXKHSEIY £TO KENTPIKO OPIAKO OEQPHMA

‘Acxnon 1. To artAyata mou @tdvouv ot évay server €youv to xadéva Tuyaio ypdvo e-
Eumneétnone mou oxohoudel Ty extetiny| xatavour| Ue mapduetpo ¢ = 1/2 (Bnhady| nuxvdtnta
(1/2)e=%/?1 450, 10 & o€ hentd). O server unopel vo amocyorelton ue povo éva aftnua ot xdde de-
douévr otiyus). Ilowd elvon mpooeyyiotixd n miavotnta va e€unnpetroet To mpdta 100 onthyortor pLog
dedopévne Uépag o ouVolxS Yeovo to Tohl 220 Aentd; Alvovron $(1)=0.8413, $(1.5)=0.9332,
$(2)=0.9773.

Adon
a7 > 1, éotw X; 0 ypbdvog eCunneétnong Tou ¢ authuatoc. Ano Tig toTnTeg Tng exveTinng
xaavoufic éyoupe E(X) =1/0 =2, V(X;) =1/6> = 4. Eow S, = X1+ Xo + -+ + X, yw
xd9e n > 1. To xevtpind oploxd Vewmprnua Aéet 6Tt 1)
S, — 2n
van

npooeyyioTixd axoloudel Ty xatavour; N(0,1).
Zntépe v mdaveTTY

S100 — 200
20

Y1ig mo mdve wootnteg, 1 Z ebvon ma tuyabo ueToANTY mou axohoulel TV TuTX xavovixT
xotovoury N (0, 1), xou yenotuonoicaue to xevipixd oplaxd Yedpnuo.

P (Si0 <220) =P ( < 1) ~ P(Z <1)=®(1) ~ 0.8413.

‘Aoxnon 2. 'BEotw X, X, ..., Xgy aveldptnreg tuyaieg pyetofSintéc mou 1 xadepia axoloude
) Stoxprtry ogotduopen xatavour oto {1,2,3,4}. No Bpedel npoceyylotxd 1 mdavotnta to
ddpotoud toug va etvon ato [190, 220] (divovtar ®(1)=0.8413, ®(1.5)=0.9332, ®(2)=0.9773).

Adbon

Eotw (X;)i>1 o oxolovdia aveldotntwy 1o6vouwy tuyainy UETISANTOY Ue xatavour ogots-
wopen oto {1,2,3,4}, xau S, = X7 + -+ + X, yo xdde n > 1. O 800 npwtee ponée e Xy
gtvou

1 5
E(Xl):—(1+2+3+4):§,

4
1 15
E(X?) = 1(12 +22+ 32 +4%) = R

Apa 1 Xy éyer péon T 5/2 xou menepaocuévn dwonopd o = E(X?) — (E(X;))? = 5/4. To
AEVTPIXS 0pLoxd Vempruo AEEL OTL Yol 1 UEYAAO, 1) Tuyoda UeTaBANTY

Sy — bn/2

V5/4v/n

axorovlel TpooeytoTxd TNV TUTX Xovovixt xotovour), N (0, 1).
[ n = 80, éyoupe 5n/2 = 200 xou 1/ (5/4) n = 10, ondrte

Sgo — 200 <
10 -
=d(2) — ¢(—1) = ¢(2) + ¢(1) — 1 ~ 0.8186,
6mou Z ~ N(0,1). H npocéyyion otnv Seltepn LoOHTNTA TEOXUTTEL ANO TO XEVTPIXO 0pLaxs
VemprnuaL.

P(190 < Sy < 220) = P (—1 < 2) ~P(—1<Z<2)



‘Acxnon 3. llpayuatonowiye wa axohovdio pibewy evog auepdinmtou Lapol.

(o) O¢toupe X; = 1 av oty @ pldn to anotéheoya ity 5 1 6, eved dragopetind Yétouue X; = 0.
o 1 p€on T xon mowd 1 dlonopd e Xi;

(ﬁ) ‘Eotw W 0 civoho tv gopov otig mpwteg 1800 pldeic mou épyetar 5 1 6. No umohoyioTel
npooeyYloTixd 1 miavétnta P(580 < W < 640).

Abvetar 61t O(1) = 0.8413, P(2) = 0.9773.
Adon
(o) Eyovpe P(X; = 1) = 1/3, P(X; = 0) = 2/3. Anhodn, xdde X; éyel xatavour; Bernoulli
ue p=1/3. Apa E(X;) =1/3,V(X;) =p(1 —p) =2/9.

(B) ©¢touue S, == X1+ - + X, yra xdde n > 1. Tédte W = Sigpo, o 10 xEVTEIXS 0pLaxd
Vemprua dtvel 6T

S1s00 — 1800 (1/3)
1800 (2/9)
= (2) + (1) — 1 ~ 0.8186

P(580 < Sigoo < 640) = P (—1 < < 2> ~P(-1<7Z<2)=3(2)—d(—-1)

6mouv Z ~ N(0,1).



